



甲午年十二月初十  
2015年1月29日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第9975号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

## 象山“蓝领通” “贷”动工会凝聚力

记者蔡东鸣报道 “之前就听公司工会提起过‘蓝领通’，没想到真的帮上我大忙了，真的是很感谢工会，实实在在帮我们职工做了很多实事。”近日，象山县宁波健鹰制衣有限公司职工周女士，通过“蓝领通”成功贷款10万元，凑齐了房子的首付，解决了孩子在城区的就学难题。

让周女士受益匪浅的“蓝领通”，是象山县总工会搭建当地农信联社资金平台，为普通职工量身定制的信贷产品。此举在全国尚属首创。

### 职工贷款有了“私人定制”

一直以来，个人信用贷款的优质客户大多为“精英阶层”，而蓝领职工囿于收入和家庭资产状况，在申请时往往被挡在“玻璃门”之外。

“如今，职工群众的诉求日益多元化，做好回应和服务，既是我们安身立命所在，也是基层工会协同参与社会建设与管理创新的重要途径”，象山县政协副主席、总工会主席周平飞阐述道。

就这样，象山县总工会找上

了当地农信联社，以“工会推荐+信用社发放”的合作模式，于2014年8月创新推出了“蓝领通”贷款卡，支持对象为象山籍持有“五一服务卡”的工会会员。全县符合申领条件的职工超过2万人。

作为第一批拿到贷款卡的职工，宁波兄弟服饰有限公司的赖文波自豪之情溢于言表，“这个卡是针对我们一线企业职工发放的，像政府单位、事业单位他们有‘白领通’，我们这回终于有了‘蓝领通’。”

“蓝领通”授信总额为1亿元，贷款采取会员信用小额贷款、会员企业保函贷款、会员创业创新基金贷款、会员其他贷款等4种方式，根据贷款方式的不同，信用小额贷款最高可达10万元，会员创业创新基金贷款最高可达50万元。

“这个‘蓝领通’对我个人来说很有用，比如我要创业，或者进行装修、买车等较大消费时，都用得上”，谈到这张卡的用途，宁波顺声通讯设备有限公司职工邱霜颇为兴奋。

### “迟来的爱”更显浓烈

在象山，金融机构此前推出的创业贷款项目涵盖多个群体，如党员创业贷、妇女创业贷、青年创业贷，而处于就业状态的职工

(下转第4版)

自然就成了“被遗忘的角落”。可职工毕竟还有消费和创业的贷款需求，因而，“蓝领通”的开通被戏称为“迟来的爱”。

也许，正因为迟来，这份爱才更显浓烈。

在工会运作下，“蓝领通”卡无需年费，与普通信用贷款相比，限额高、利率低，企业保证贷款比同档次贷款利率下浮20%，信用贷款利率下浮30%，随需随贷，按月结息，且贷款保险费收取精确到日，农信联社的所有业务，持卡人都可享受，工会工作人员还帮助推荐，负责与信用社沟通。职工贷款由此省去了人情，得到了实惠。

贷款卡一经推出，申贷数就呈爆发式增长。截至目前，申贷工作在全县18个镇街已经全覆盖，共有200多户职工家庭成功申贷，金额超过3000万元。

象山县委委副书记、县长叶剑鸣对此评价说，“蓝领通”给予职工群众切身实惠，很好地维护了他们的权益，同时，也增强了使用者的工人阶级自豪感。

“蓝领通”的魅力，不但深受蓝领欢迎，也征服了白领。当地白领人员纷纷加入申领行列，以工会会员为荣。

(下转第4版)

为243名工会干部颁发资格证书，给59名优秀的企业工会主席发放津贴，平湖经济技术开发区总工会这一创新举措——

## 让工会主席“有头有脸”

徐志良、徐芸、时家伟报道

“平湖经济技术开发区工会探索建立基层工会干部资格认证和分级管理制度，是依法建会、依法管会、依法治会，加强基层工会干部队伍专业化、规范化、制度化建设的新常态，值得借鉴。”日前，嘉兴市总党组书记、副主席张心桥在平湖经济技术开发区（钟埭街道）总工会召开的基层工会组织建设推进会暨工会主席分级管理颁证仪式会上说了这番话。据了解，该区工会干部严格培训持证上岗，工会干部分级管理和优秀企业工会主席发放津贴制度的推行，全面提升了工会干部的素质，极大地调动了基层工会主席的工作积极性，推动了工会工作的新发展。这一创新做法，开创了平湖基层工会工作新篇章。

目前，平湖经济技术开发区（钟埭街道）已拥有单建工会258家；联合工会15家，覆盖企业857家，组建率98.13%。但由于辖区

内企业工会多、工会主席兼职多的特点，区内绝大多数企业工会主席兼任了行政职务，日常工作繁忙，使得企业工会作用发挥受限。2014年，为全面提高基层工会干部的专业化素质，开发区工会积极探索建立基层工会干部资格认证，

工会主席分级管理和津贴发放激励机制，给工会干部考评打分，给优秀的企业工会主席发放津贴，让工会主席成为企业中“有头有脸”的领导者。

2014年8月，区总工会对申报资格认证的工会干部安排时间进行培训考试。为提高培训效果，选聘政治素质好，具有较深理论功底和丰富实践经验的党政领导、基层工会干部、专家学者等担任授课教师，邀请省总组织部、法工部、保护部领导开设专题讲座，提供专业教学，并结合现场教学、工作交流等多样化培训形式，切实提高培训实效。通过培训考试，有243名

取得结业证书，通过资格确认，颁发由中华全国总工会统一监制的《工会干部上岗资格培训证书》。同时，对59名考核优秀的基层工会主席每月发放100元、150元、200元不等的津贴。

开发区总工会的这一做法，激励了企业工会主席的工作积极性，进一步扩大了工会组织的影响力。浙江华城实业投资集团有限公司工会主席沈文英，是这次享受津贴的59位工会主席之一。“企业工会工作很重要，只有服务好职工，公司才会蒸蒸日上。”她说，2014年华城公司工会创新设立“沈大姐工作室”，很受职工欢迎。“职工来到这里就像到了自己的家，感觉到很亲切、很温馨，这里是职工有苦、有难第一个想到寻求帮助的港湾。”

嘉兴上杨仓储设备有限公司工会主席洪萍也为开发区总工会的做法点赞。她说，在这次资格认证

培训和企业工会主席交流中，使她学到了很多新知识、新方法，以及工会工作好的经验、做法，很大程度提高了工会干部的工作能力和水平。

区党工委副书记、区总工会主席俞四龙表示，“给企业工会主席发放津贴，调动他们的工作热情，推动企业工会规范化建设，同时也为基层工会创新发展注入新的活力。”

工会干部通过考核颁发相应岗位等级管理证书的做法，得到上级工会的肯定。平湖市政协副主席、市总工会主席许静表示，希望这些创新做法发挥辐射作用，把全市的企业工会工作也带动起来，把更多的企业工会建设成为职工信赖的工会“娘家”。

**工报新闻群**  
**qq10027086**  
**千元征集好图片**

### 辛勤美容师 欢乐迎新春

昨晚很冷，昨晚很暖。杭州市江干区总工会携手区城管局工会，请辛勤劳动一年，春节不回家坚守工作岗位的150多位优秀环卫工人和停车收费员，早早就吃上了团圆、欢乐、喜庆又温馨的年夜饭。笑个不停的环卫工人黄文良，停车收费员周业芹说，“今晚太高兴了。我们从心底里感受到了工会的关怀，第二故乡的温暖。”

记者周金友  
通讯员王琼 摄影报道



### 客流高峰持续时间长、中短途增加、旅游探亲流为主 今年我省春运旅客运量 将达2.3亿人次

本报讯 记者吴晓静报道  
记者昨天从省政府新闻办举行的发布会上获悉，按同口径测算，今年全省春运旅客运量将达到2.3亿人次，与去年基本持平。

据介绍，2015年春运从2月4日开始，到3月15日结束，共40天。预计春运铁路旅客运量1549.6万人次，增长18.3%；道路2.05亿人次，与上年持平。

我省今年的春运具有明显的节前旅客出行集中、客运量大、重点区域任务繁重的特

征。运能方面，水路、民航基本满足需求，铁路、公路客运压力仍然很大。春运期间我省铁路计划开行客运列车数同比增长9.2%，与客运量增长18.3%相比，形势依然严峻。高速公路春节期间继续实行免费通行，车流量预计将持续刷新纪录。

此外，2015年的春节是建国以来最迟的三个春节之一，较去年推迟20天，客流高峰相对错开，持续时间拉长，学生流、民工流和探亲流高度重叠的客运形势有所缓解。近节前及长

假七天期间以旅游流、探亲流为主，节后以学生返校流、探亲旅游流为主。总体来看，长途出行萎缩、中短途增加。

据气象部门预测，春运前期部分地区可能出现雨夹雪或雪，大雾天气较前期增多，2月份将有1~2次中等以上冷空气影响我省。目前，交通系统已准备了应急队伍235支共1.1万余人，应急运力1000余辆，应急抢险设备1650台套，全力保障道路畅通和运输高效、安全。

(春运有关权威问答详见第4版)

## 治水美村，开化有个最美9旬老人

通讯员胡萍、许颖报道 听说开化县村头镇孔山村有位93岁的老人，不仅为治水美村捐款1000元钱，还身体力行带头执行门前三包，洁净村庄环境。1月27日上午，我们专程去拜会这位环保老太太。

“喏，你们要找的人就是她。”在孔山村文化礼堂边上，该村的

村主任余孔良突然停下，指着正在慢慢清扫路面的一位老人家说，她叫余海花，人很勤快，每天都要打扫卫生的。说话间，余海花已经扫好了门前的路面，收起扫帚，从家人手中抽出两块长毛巾，又慢慢走向了村文化长廊，开始一点点用力擦拭起两边的靠栏和座凳来。

现在村里的好多老人家在余海花的带领下，都很自觉地把自家门前院后清理得很干净。

在该村文化礼堂的寿星榜里，我们看到了余海花的更多信息：余海花，1923年10月生，性格特点：慷慨大方。给晚辈的一句话：朝气蓬勃地向前进。在余海花照片的上方还有这样一些话：他们脸上的皱纹是孔山岁月变迁的见证，他们勤劳、质朴、祥和、安逸，在阳光下向您诉说孔山现时的美好和他们心中的牵挂……

余老太在打扫公共场所的卫生。

## 杭州历史文化街区设保护标志

本报讯 记者徐颖报道 近日，杭州市住房保障和房产管理局实施历史文化街区（历史地段）保护标志设立工作，以进一步加强历史文化街区保护，提升街区识别性。

在杭州，历史文化街区以其集中成片的老建筑，完整真实地

体现着历史风貌和传统格局，传递着浓厚的历史文化气息，日益成为了这座旅游城市的品牌。而房管部门近年来也采取了“保护、改善、更新、保留”等多种形式，结合历史文化街区资源自身所拥有的多元价值，着力构建独具特色的历

史文化街区。

目前，第一批7处历史文化街区保护标志设立工作已完成，主要包括上城区内已完成保护整治的街区，如中山中路、清河坊——大井巷、五柳巷等。据悉，本次设立的历史文化街区保护标志为芝麻大理石立牌，每条街区设立两块，分别位于主要入口处。

性评标专家库中抽取专家评标时发现，早在2011年就因受贿罪被法院判处4年缓刑的沈某竟还在名单中。沈某以前是评标专家库中的一员，经常参与政府采购方面的评标工作，在他犯罪后，由于信息沟通不畅，有关部门未对其进行定期处理，导致他仍出现在专家库中。

招投标过程中，评标专家是一个重要群体，他们很大程度上决定着某个工程项目由谁负责。

2014年7月，嘉兴市公共资源交易管理委员会从浙江省综合

一旦权力滥用，不仅会严重扰乱招投标秩序，损害相关企业利益，更会为招投标项目质量埋下隐患。

得知该情况后，嘉兴市检察院与该市公共资源交易管理委员会积极磋商，决定对省综合性评标专家库嘉兴片区的1000余名在库专家，在2010年至2013年这4年间有无职务犯罪记录的情况开展检查工作。不查不知道，一查吓一跳。经查询，共10名评标专家在此期间有受贿

犯罪记录，其中涉案专家受贿金额最低的为4.58万元，最高的达119万余元。查询结果出来后，嘉兴市公共资源交易管理委员会将检查结果报省招标投标办公室依规定处理，对近4年间因职务犯罪被判处刑罚的10名评标专家的资格予以取消。

根据此次检查中发现的问题，嘉兴市检察院向该市公共资源交易管理委员会发送检察建议书，双方各自依托综合

性评标专家信息库、行贿犯罪档案的管理权限，建立沟通协作机制，定期对嘉兴片区评标专家进行违法记录检查。

## 10罪犯竟“潜伏”在省级评标专家库 经嘉兴检察机关干预，有关部门予以取消

展职务犯罪预防工作的成果。  
预防职务犯罪出生产力。嘉兴市检察机关在大力打击职务犯罪的同时，也注重预防职务犯罪。2014年，嘉兴市检察机关联合嘉兴市公共资源交易管理委员会，定期对嘉兴片区评标专家进行违法记录检查，这在全省检察机关预防部门中属于首创。

招投标过程中，评标专家是一个重要群体，他们很大程度上决定着某个工程项目由谁负责。

2014年7月，嘉兴市公共资源交易管理委员会从浙江省综合

杭州“7·5”公交车放火案开庭审理  
**伤天害理者  
难逃法律制裁**

本报讯 记者冯伟祥报道  
昨日上午9时，杭州市中级人民法院公开开庭审理被告人包来旭放火一案。此案即“7·5”公交车放火案，曾引发广泛关注。

此案是由杭州市人民检察院提起公诉的。公诉机关指控：2014年7月5日下午5时许，被告人包来旭为发泄对社会的不满，在行驶至杭州市上城区东坡路庆春路口的7路公交车上倾倒、点燃天那水（记者注：即香蕉水，易燃）放火，致33名乘客不同程度烧伤。经鉴定，其中有20人重伤、5人轻伤、5人轻微伤，并造成公私财产重大损失，其行为已构成放火罪。

庭审中，被告人包来旭对起诉书指控的罪名及事实均无异议，辩解其因旧疾复发意欲轻生，又对社会不满，故以在公交车上放火的方式报复社会。他的辩护人认为其平时表现较好，并有悔罪表现，请求法院公正判决。

因被告人包来旭对自身状况进行了评估，在明确包来旭伤情及精神状况稳定，具备出庭受审能力的前提下，法院为包来旭准备了摇杆式床铺，允许其躺靠受审，并依法为其通知援助律师出庭辩护，充分体现了司法人权保障。

在持续约两个半小时的庭审中，控辩双方主要围绕放火动机、作案手段、致害后果等问题展开法庭调查与辩论。被告人包来旭在整个庭审过程中情绪平稳并流露出悔意。

社会各界群众、被害人家属及媒体记者旁听了庭审。

法院将择日对本案进行公开宣判。



本报讯 记者冯伟祥报道  
10名评标专家曾经有受贿犯罪记录，竟仍然在省综合性评标专家库。经嘉兴市检察机关干预，有关部门对这10名评标专家的资格予以取消。这是昨日记者从嘉兴市检察院了解到该院开

88851111  
沟 通 热 线

中国工商银行  
浙江南分行

电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国移动通信  
CHINA MOBILE

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国农业银行  
Agricultural Bank of China  
大行德广 伴您成长

客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com